

## ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук  
Баярсайхан Золзая  
по теме «Государственное регулирование монетарных процессов в  
современной экономике»  
доктора экономических наук, профессора Лаврушина Олега Ивановича,  
включённого в списочный состав совета по защите диссертаций  
на соискание ученой степени кандидата наук,  
на соискание ученой степени доктора наук **Д 505.001.107**

Баярсайхан Золзая представила диссертацию на тему: «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» на соискание учёной степени кандидата наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Содержание диссертации полностью соответствует п. 11.2. «Особенности формирования денежно-кредитной политики РФ и механизмов ее реализации в современных условиях» паспорта научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

С учетом проведенного анализа считаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите диссертации.

Диссертация Баярсайхан Золзая представляет собой практико-ориентированное исследование, содержащее широкий анализ актуальной научно-практической задачи, имеющей важное народнохозяйственное значение, – развитию и совершенствованию государственного регулирования монетарных процессов в современной экономике.

Отмечаю, что:

Соискатель ученой степени Баярсайхан Золзая выдвинула и обосновала значимые для науки и практики выводы, состоящие в:

1. Разработке и применении новых подходов к регулированию монетарной сферы в интересах обеспечения финансовой стабильности.
2. Формировании единого подхода к определению роли финансовой стабильности в монетарном регулировании.
3. Выявлении значимой взаимосвязи и взаимодействия между элементами государственного регулирования денежно-кредитных отношений.
4. Определении направлений модернизации государственного регулирования монетарных процессов.

Практико-ориентированный характер научного исследования Баярсайхан Золзая подтверждается следующими полученными соискателем лично результатами:

1. Выявлена необходимость регулирования монетарных процессов не только с позиции монетарного, но и макропруденциального регулирования денежно-кредитных отношений.

2. Обосновано возрастающее значение структурной и макропруденциальной политики в обеспечении роста экономики отдельно для долгосрочного и краткосрочного периодов.
3. Определены индикаторы ценовой и финансовой стабильности; выбран интегральный показатель финансовой стабильности с учетом волатильности денежного и валютного рынка и рынков акций и облигаций.
4. Рассчитаны кумулятивные индексы мер макропруденциального регулирования.

Соискатель Баярсайхан Золзая выявила принципиально важные вопросы, решение которых может содействовать повышению качества денежно-кредитного регулирования, в том числе на основе системного подхода и с учетом комплексной системы факторов, оказывающих влияние на монетарную сферу трех уровней (микро-, мезо- и макро-).

В диссертации Баярсайхан Золзая представлен как анализ современной практики, так и использован исторический подход, выделены этапы развития государственного регулирования монетарных отношений, позволяющие усилить доказательную базу направлений дальнейшего совершенствования механизма регулирования монетарной сферы.

Диссертация Баярсайхан Золзая на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» обладает внутренним единством, последовательным и логичным рассмотрением объекта исследования, сочетанием теоретических проблем и важных актуальных практических вопросов. Обоснованность положений и выводов диссертации «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» подтверждена следующими аргументами.

Теоретическая значимость исследования, проведенного Баярсайхан Золзаяей, заключается в развитии теоретических подходов к анализу денежно-кредитных отношений и их регулированию. В совокупности с эконометрическим моделированием это позволило автору дать более полную картину современной системы регулирования и направлениях ее совершенствования.

Практическая значимость исследования состоит в использовании его результатов в целях совершенствования государственного регулирования монетарных процессов на базе разработанных направлений по усилению взаимодействия и взаимовлияния целей и механизмов монетарной и макропруденциальной политик.

Достоверность результатов, полученных Баярсайхан Золзаяей, подтверждается использованием материалов и положений современной науки и практики денежно-кредитного регулирования, информации и статистики, размещенных на официальных сайтах Банка России, Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации, а также апробацией положений, сформулированных в диссертации. Материалы исследования были также использованы в докладах соискателя

на ряде научно-практических конференций, в том числе на 7 международных конференциях, форумах и семинарах.

Материалы диссертации используются Департаментом финансовых рынков и банков ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» при преподавании учебной дисциплины «Деньги. Кредит. Банки», «Макроэкономический анализ и регулирование банковской сферы», «Современная денежно-кредитная и финансовая политика», «Финансовые и денежно-кредитные методы регулирования экономики», «Монетарное регулирование: диспропорции и кризисы».

Личный вклад Баярсайхан Золзаяи в науку выражается в том, что соискатель непосредственно участвовала в поиске, сборе и обобщении исходных (теоретических и прикладных) данных для последующего научно-практического анализа, а также подготовила основные публикации по теме исследования.

Автор продемонстрировала необходимые общие теоретические знания по избранной теме, овладела принципами, логикой и методологией научного исследования, проявила умение логично и аргументированно излагать материал, обосновывать выдвигаемые гипотезы.

Все материалы или отдельные результаты, заимствованные Баярсайхан Золзаяей из чужих работ, оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источников заимствования.

Вместе с тем рецензируемая диссертация обладает некоторыми недостатками. В частности, соискатель в своем автореферате не раскрывает содержание так называемой дискреционной политики при регулировании монетарных процессов, которая, по ее мнению, позволяет нивелировать «негативные последствия от применения того или иного вида политики».

В целом, однако, представленная диссертационная работа свидетельствует о том, что ее автор Баярсайхан Золзаяя показала себя как состоявшийся ученый, владеющий аппаратом исследования и анализа и применяющий доступные методы научного познания.

Исходя из изложенного считаю, что представленная к защите диссертация Баярсайхан Золзаяи на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике», соответствует заявленной научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит и может быть допущена к защите.

27.02.2020

Лаврушин Олег Иванович

Доктор экономических наук, профессор

